Milí šesťáci,
tento týden se věnujeme starověké Indii. Níže vkládám důležité informace k Indii. TYTO INFORMACE NEPŘEPISUJ DO SEŠITU, POUZE JE POUŽIJ PRO ZPRACOVÁNÍ CVIČENÍ V HRAVÉM DĚJEPISU. POKUD MÁŠ MOŽNOST TISKU, MŮŽEŠ SI TYTO INFORMACE VYTISKNOUT A VLEPIT DO SEŠITU. 
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HRAVÝ DĚJEPIS: s. 22 celá (pokud si nebudeš vědět rady, zkus dohledat informace v učebnici – s. 137 - 140, případně si řekneme správné řešení příští týden), TENTO TÝDEN NIC NEPOSÍLEJTE!
INDIE
· vznik v povodí řek Indus a Ganga 
· indický jazyk: hindština
· zemědělství: pěstování rýže, prosa, pšenice, bavlny, sezamu;
· používání PLUHU, znalost kola
· zapřahání dobytka – tažná síla (kráva posvátná)
·  používání keramické hlíny, výměnný obchod
· významná města: Mohendžodaro, Harappa
· 1. indická civilizace v poříčí Indu – vznik osad a měst (civilizace = vyspělejší formy organizace lidské společnosti);
· města stavěna podle plánů: pravoúhlé ulice, 2 části – hrad  (CITADELA) + podhradí, stavba domů z pálených cihel 
· městské lázně: zde očistná koupel (tělo i duše) → dle stanoveného rituálu
· posvátné texty VÉDY (sepsali Árjové), literární jazyk sánskrt
· Árjové (Indoevropané) stát v povodí řeky Gangy
· náboženství: obě náboženství víra v REINKARNACI = PŘEVTĚLOVÁNÍ (znovuzrození v jiném těle)
BUDDHISMUS /Buddha, snaha dosáhnout stavu NIRVÁNY = věčné blaženosti;  odklon od světa, meditace (rozjímání), bez negativních myšlenek/
HINDUISMUS (polyteismus – nejvyšší jsou Brahma, Višnu a Šiva), karma ovlivní, do jaké podoby se převtělí v dalším životě, cílem vysvobození z koloběhu života a smrti

· rozdělení obyvatel do 4 kast = varn 
· v Indii více menších království, ve 4. stol. př. n. l. vznik centralizované říše (po rozpadu říše Alexandra Velikého)
· král Ašóka – výbojné války, později mírumilovný a moudrý panovník, největší rozsah říše, nařízení nechává vytesat do sloupů ozdobených lvy, heslo: „Jen pravda vítězí.“ 
· věda: matematika (desetinná soustava, 0), astronomie (přesná délka roku – 365 ¼ dne 
· znalost Ludolfova čísla  (Π = 3,14)
